



# 陇南市与西北师范大学签订新时代校地融合高质量发展战略合作框架协议

本报讯（记者赵龙 杨德）7月27日，陇南市与西北师范大学在兰州签订新时代校地融合高质量发展战略合作协议。市委书记张柯兵、西北师范大学党委书记贾寅出席签约仪式并致辞。市委副书记、市长刘永革，西北师范大学党委副书记、校长王占仁分别代表双方签约。西北师范大学校领导王全进、张明军、王文昇、周琳辉、阎岩，陇南师范学院党委书记向君、副市长何红梅等参加。

张柯兵代表市四大班子对西北师大长期以来给予陇南的支持帮助表示感谢，向扎根西部、矢志育人的西北师大全体师生致以崇高敬意，并简要介绍陇南市情概况。他说，一直以来陇南与西北师大交流联系紧密，此次签约标志着双方合作站到了新起点、

进入了新阶段，必将为陇南高质量发展提供更加有力的支撑。希望双方发挥各自优势，落实好协议事项，在人才培养、科研创新、教育发展上给予陇南重点支持，努力实现资源共享、优势互补、合作共赢、协同发展。

贾寅说，近年来，陇南市深入贯彻落实习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神，全面贯彻中央和省

上重大决策部署，紧紧围绕“三城五地”目标定位，扎实推进“四抓四提”重点举措，经济社会发展迈上新台阶。西北师范大学将认真做好后续各项衔接工作，有目标地深化数据要素集聚串联，有组织地推动教育科研协同创新，有力地推进合作任务落实到位，主动服务陇南发展，实现优势互补、互惠共赢。



**本报讯** 今年以来，全市上下认真贯彻落实党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作要求，坚持稳中求进工作总基调，全力做好稳就业、稳企业、稳市场、稳预期各项工作。上半年，全市经济运行总体平稳，呈现稳中有进、稳中提质、稳中向好的发展态势。

根据地区生产总值核算结果，上半年全市地区生产总值335.4亿元，按不变价格计算，同比增长6.5%。其中，第一产业增加值30亿元，同比增长6.2%。第二产业增加值89.5亿元，同比增长9.9%。第三产业增加值215.8亿元，同比增长5.5%。

农业生产形势较好，夏粮实现稳产增收。上半年，全市农林牧渔业增加值同比增长6.2%。夏粮产量同比增长1.6%。经济作物增长较快，蔬菜产量增长4.6%，冬油菜籽产量增长8.9%，茶叶产量增长8.4%。畜牧业生产平稳，主要畜禽出栏量稳步提升，猪、牛、羊出栏量分别增长1.6%、8.5%、9.1%；家禽、兔子出栏分别增长8.6%、13.0%；禽蛋产量增长21.9%。

工业经济承压运行，重点行业增长较快。上半年，全市规模以上工业增加值增长7.6%。分门类看，采矿业、制造业增加值分别增长7.8%、11.1%，电力热力燃气及水生产和供应业增加值同比下降5.9%。分行业看，16个行业大类中，14个行业增加值实现增长。其中，有色金属采选业、酒饮料和精制茶制造业、黑色金属冶炼和压延加工业增加值分别增长7.1%、7.1%、58.8%，1—5月份，全市规模以上工业企业实现营业收入110.7亿元，同比增长20.5%；实现利润总额24.8亿元，增长39.3%。

投资规模持续扩大，工业投资高位运行。上半年，全市固定资产投资同比增长14.2%。分产业看，第一产业投资同比增长45.1%；第二产业投资同比增长38%，其中，工业固定资产投资同比增长38%；第三产业投资同比增长6.6%。分领域看，基础设施投资下降4.3%，制造业投资增长79.2%，房地产开发投资同比增长41%，商品房销售面积增长1.2%。

全市高技术产业投资同比增长105.4%，其中，高技术制造业投资增长199.7%。民间投资同比增长25.4%，扣除房地产开发投资，项目民间投资同比增长23.9%。

（下转第二版）

**上半年全市地区生产总值335.4亿元**

## 才聚成州 智赋未来

### ——成县“四抓四优”激活高质量发展新动能

本报记者 靳淑敏 尚敏贤

盛夏成州，万物并秀。

无论是乡村振兴的广袤田野，或是产业勃兴的活力园区，还是日新月异的城市新区，济济英才聚在成县、干在成县、拼在成县，为高质量发展尽展其长。

“人才是第一资源”，决定着一方土的发展上限。

面对“引才难、留才难”的发展之困，成县以破釜沉舟的勇气推进人才体制机制改革，紧扣“抓引才优结构、抓育才优质素、抓留才优生态、抓用才优机制”的“四抓四优”人才队伍建设三年提升计划，系统构建“引育留用”全链条服务体系，让创

新链、产业链、人才链深度融合，为高质量发展注入澎湃动能。

这片涌动创新激情的土地上，人才总量成为高质量发展的增量，人才赋能高质量发展的格局渐次铺开。

电商达人让山货网销全球，技术专家赋能传统产业转型升级，归雁青年引领乡村产业蝶变……他们在产业链上精耕细作，在创新前沿阵地攻坚克难，在乡村振兴的画卷中挥洒创意，在基层治理的细枝末节里倾注智慧，书写着波澜壮阔的高质量发展实践。

**破题：改革闯关筑凤巢，打好引才“组合拳”**

当问题成为发展的阻碍，唯有改

革创新破除壁垒。

梳理成县人才赋能的逐级优化，一份特殊的“问题清单”折射出破局之道：医疗骨干断层、农产品附加值低、高层次人才紧缺……

在成县人民医院，“名医工作室”张旭涛医生刚刚结束一场手足外科手术，作为特需人才被引进，他填补了成县人民医院手足外科的空白。同样被县医院“名医工作室”等柔性人才政策打动，省人民医院专家达明绪在县医院成立了关于肿瘤外科的

“专家工作室”。

“三年来83项新技术、新项目落地，多次填补了医疗方面县域空白，不仅建成了一批重点优势学科，还培养了大批区域知名专家和学科带头人。”成县人民医院院长王慧敏感慨道。

这只是成县以问题为导向，以目标为牵引，紧扣全县发展定位、产业所需以及岗位所求，不断完善政策机制，打出招才引智“组合拳”的生动注脚。

（下转第二版）

## 实施“五大工程” 赋能高质量发展



时下，西和县十里镇十里村的百亩蔬菜大棚基地，丝瓜架豆长势喜人。菜农们穿梭其间忙着采摘，让新鲜的架豆第一时间进入超市销售。目前，产业园共整合周边7个行政村416万元的村集体经济资金，年产值稳定在400万元左右，每年可向入股村集体分红21万余元。

本报通讯员 张旭晖 摄

## 凝心聚力谋发展 真抓实干谱新篇

### ——省委十四届八次全会在我市党员干部中引发热烈反响（二）

本报记者 王立宪 张 增 尚敏贤

蓝图振奋人心，使命催人奋进！”

7月26日，中国共产党甘肃省第十四届委员会第八次全体会议在兰州举行。全会科学擘画未来一个时期发展路径，明确目标任务，我市广大党员干部迅速掀起学习宣传贯彻热潮。

大家纷纷表示，要将全会精神转化为强大动力，立足岗位、锐意进取，为奋力谱写中国式现代化陇南实践新篇章贡献更大力量。

市新时代文明实践中心干部包哈表示：“将认真学习贯彻省委十四届八次全会精神中有关实施城市道德培育、新

风塑造和文明创建等工作，推动城市规划、建设、管理全生命周期智能化，加快建设创新城市、宜居城市、美丽城市、韧性城市、文明城市、智慧城市，打造绿色生态、宜居宜业、充满活力、富有魅力的现代化城市。”

“全会总结工作全面客观，部署任

务精准有力，为我们下一步工作开展指明了方向，提供了遵循。”两当县委组

准实施干部教育培训，不断强化理论武装、提升能力素质，以严管厚爱激发干事创业活力、以鲜明导向激励担当作为，锻造高素质专业化干部队伍，打通人才

‘引育留用’链条，激活发展引擎，纵深推进陇南民事直说‘1234’工作法，推动基层党建全面过硬，着力培育典型示范引领，提升党员教育管理水平，以‘五大专项行动’为抓手，持续强化自身建设，打造模范部门过硬队伍，躬身实干、奋勇争先，为全县经济社会高质量发展提供坚强组织保障。”

全会精神激荡起基层一线干事创业的澎湃激情。

“全会的召开，为我们少数民族乡

书记李佳宁说，“结合本村实际，我将带领村班子认真贯彻落实全会精神。着手筑牢安全稳定根基，践行‘枫桥经验’，组织党员常态化排查矛盾纠纷，加强网格化管理提升防灾减灾能力，全力守护群众的生命财产安全。重点聚焦激活特色产业动能，立足宝贵的藏族文化资源，发展文旅融合产业，积极打造富有藏族风情的民宿和手工艺体验项目，切实拓宽村民的增收致富渠道。狠抓提升民生服务温度，围绕村民最关切的‘一老一小’问题，加快建设村级综合服务中心，联动各方帮扶力量着力解决好就业、医疗等方面的实际困难，努力把我们村建设成为生态宜居、美丽和谐的和美乡村。”

（下转第二版）

## 两当县入选“2025生态旅游名城创新发展案例”

**本报讯** 近日，由中国旅游景区协会主办的“2025旅游名城名镇和旅游景区创新发展案例暨推介大会”在北京举办。两当县入选“2025生态旅游名城创新发展案例”，这是对两当县生态旅游发展成果的高度认可。

本次大会以“畅游大美中国·共享美好生活”为主题，以“合作交流、共谋发展”为宗旨，以“论坛+展会”形式融为一体，旨在促进经济内循环，推动景旅融合发展。

两当县地处秦岭南麓、长江上游、嘉陵江畔，森林覆盖率76.37%，林木绿化率87.37%，是名副其实的天然氧吧。这里长岭逶迤、草甸连绵、秀峰群立、层峦叠嶂，良好的气候条件造就了

绝美的生态环境，为生态旅游发展提供了坚实基础。

为了给游客提供更好的旅游体验，两当县不断完善旅游服务设施。在交通方面，持续优化县域内交通网络，让游客能够更加便捷地到达各个景区景点。在住宿方面，构建“以县城为中心，云屏、站儿巷、池水等为节点”的酒店民宿产业集群。在餐饮方面，开发出“福寿餐”、“福寿宴”等特色餐饮，将本土食材与文化符号融合，培育出餐饮消费新场景。

未来，两当县将继续发挥生态优势不断创新旅游发展模式，提升旅游品质，让更多游客领略两当的独特魅力，将两当打造成为国内知名的生态旅游目的地。

（来源：陇南两当发布）